
Náhrada nemajetkové újmy na zdraví a rozhodování o ní 

v adhezním (trestním) řízení 

Abstrakt  

Předkládaná diplomová práce se zabývá současnou úpravou, aktuálními otázkami a problémy 

náhrady nemajetkové újmy na zdraví v adhezním řízení. Předmětná problematika je poměrně 

novým tématem v českém právním systému, navíc s relativně dynamickým vývojem. 

Problematika, kterou se práce zabývá, propojuje oblasti trestního, občanského a 

zdravotnického práva. Diplomová práce předkládá náhled na pojem nemajetkové újmy na 

zdraví z hlediska občanskoprávní úpravy a dále na trestněprávní pojmy poškozeného a 

adhezního řízení. Diplomová práce se zabývá pojmy právní odpovědnosti, trestněprávní 

odpovědnosti, dotýká se dále také trestněprávní odpovědnosti ve zdravotnictví. Diplomová 

práce předkládá náhled na některé vybrané trestné činy proti životu a zdraví. Diplomová práce 

dále zkoumá pojmy a průběh adhezního (trestního) řízení a možnosti poškozeného uplatňovat 

v něm své nároky. Diplomová práce vytyčuje rozdíly a styčné body mezi pojmy 

„poškozeného“ a „oběti“ v českém právu. Diplomová práce dále předkládá náhled do 

občanskoprávních aspektů problematiky. Zkoumá pojmy nemajetkové újmy, respektive dále 

nemajetkové újmy na zdraví, bolesti, ztížení společenského uplatnění a dalších 

nemajetkových újem. Diplomová práce rozebírá metodiku odškodňování nemajetkových újem 

na zdraví. Dále je stručně porovnána předchozí a současná úprava nemajetkové újmy na 

zdraví v českém soukromém právu, respektive občanském zákoníku. Diplomová práce se dále 

zabývá dosavadní judikaturou z dané oblasti. V samotné závěrečné části práce jsou 

zhodnoceny a analyzovány poznatky, na jejichž podkladě následně práce předkládá některé 

úvahy de lege ferenda k předmětné problematice. Práce uvádí a analyzuje též výzvy a 

překážky, se kterými se lze v dané oblasti setkat, a rozebírá praktické možnosti postupu 

poškozených v adhezním řízení v případě nemajetkové újmy na zdraví. 
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